
CÂMARA MUNICIPAL DE ITAGUAJÉ
ESTADO DO PARANÁ

ATA N°. 023/2016

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaguajé, Estado do Paraná, realizada aos quatorze
dias do mês de junho de 2016. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes os
Vereadores: JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, EDUARDO LUIZ PARRON, GENIVALDO BELO
DA SILVA, ANTÔNIO DE SOUZA RAMALHO, PAULO FERNANDEZ DE SOUZA, MARCELlNO
DONIZETE RIBEIRO, AYRES TADEU BERTAZZO, e DEJACI DIAS DE OLIVEIRA. O Presidente
EDUARDO LUIZ PARRON em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a
presença de todos e determinou a leitura da ATA anterior de n.? 022/2016, que após lida, foi aprovada
por unanimidade. No Expediente foi lido o ofício n.? 113/2016 emitido pelo executivo municipal
respondendo a vários ofícios e uma Indicação feita por esta Casa de Leis. Findo o Expediente passou
para a Ordem do Dia. Não havia matérias a serem votadas na Ordem do Dia, passou-se então para as
Explicações Pessoais. O vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a todos em seguida relatou que a
operação tapa buracos solicitada na Sessão Plenária da semana passada já foi atendida, parabenizou
então ao prefeito e ao Secretário Dorival Batista. Sobre sua Indicação da semana passada disse que a
prefeitura não quis tomar a atitude de baixar o Decreto, mesmo que o Tribunal de Contas do Paraná
permite jornada de seis horas diária, e ele indicou fazer sete horas. Disse que irá até a Promotoria da
Comarca, juntamente com o vereador José Bonfim levar esta questão e pedir que o mesmo autorize
esta mudança no horário ·de expediente, até porque cidades maiores como Umuarama, fazem somente
seis horas de expediente e outras prefeituras trabalham no sistema de escala de trabalho. Questionou o
porquê de só Itaguajé ter de cumprir com oitos horas semanais e que o legislativo só pode indicar,
quem tem que tomar a atitude é o executivo municipal. Disse que seu pedido se baseia na economia
que este novo expediente trará e é isto que o vereador quer mostrar ao Promotor. Comunicou que o
promotor da comarca está de férias, mas já pediu para que o substituto agende um horário para vos
atender. Pondo fim ao assunto disse que não vai engolir esta desculpa dada pelo executivo municipal e
aguardará atendimento para resolver esta questão. Sobre seu pedido relativo ao Carro Limpa fossas
despejar seus detritos longe do perímetro urbano disse que não aceita que o serviço seja interrompido
caso não encontre um local apropriado. Falou que o cidadão não tem culpa dos erros do executivo
municipal e pediu que a prefeitura arrume um local adequado para fazer este despejo. Falou aos
colegas vereadores que o Projeto de Lei n.? 010/2016 que trata das Leis de Diretrizes Orçamentárias
tem que ser aprovado antes que esta Casa de Leis entre em recesso legislativo, pediu então que os
vereadores analisem e se quiserem acrescentar alguma emenda que traga esta sugestão para a
próxima reunião, onde o mesmo será discutido. Lembrou que em fase de discussão é possível que
vereadores façam este tipo de inclusão, antes que o mesmo seja definitivamente aprovado. Em seguida
agradeceu e se despediu. O vereador Marcelino Donizete Ribeiro saudou a todos em seguida
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justificou sua ausência na sessão anterior dizendo que estava trabalhando com sua empresa de
eventos na cidade de Anahy. Relatou que vários competidores de Itaguajé participaram do Rodeio
daquela cidade e um deles ficou em segundo lugar. Disse que este evento lhe trouxe muito orgulho, um
por sua empresa estar organizando satisfazendo aos contratantes e outro porque o competidor que
ficou em segundo lugar foi aluno de sua Escolinha de Peões. Relatou também que apesar do frio e
geada a população compareceu ao evento que teve a cobertura das imprensas televisivas e impressas,
além das redes sociais. Lembrou de seu comentário em sessões anteriores que a prefeita da cidade de
Paranapoema havia distribuído cestas básicas para sua população carente. Tendo em vista o fato pediu
que o prefeito municipal de nossa cidade fizesse o mesmo e foi prontamente atendido, onde pode
constatar que vários cidadãos foram beneficiados. Demonstrou sua gratidão ao prefeito e disse que há
muitas pessoas carentes que não tem o que comer dentro de casa. Agradeceu aos vereadores José
Bonfim e Antônio Ramalho que junto a ele receberam o deputado federal senhor Enio Verri em um
evento de entrega de kits e a ordem de um carro novo ao Conselho Tutelar de nossa cidade. Disse que
o prefeito estava representando pela primeira dama e o presidente desta Casa de Leis estava sendo
representado por sua filha. Disse que esta entrega é fruto de solicitações suas ao deputado e da
votação que o mesmo obteve em nossa cidade. Por fim disse que os esforços nestas conquistas visam
atender ao apoio recebido da população de nossa cidade. Em seguida agradeceu e despediu-se. O
vereador Paulo Fernandez de Souza saudou a todos em seguida lembrou que no início das obras da
nova escola Fábio Dias foi corrido, mas agora as obras estão paradas. Não sabe se o motivo é falta de
pagamento ou se é a firma que parou. Da mesma forma está o Centro de Eventos que está sendo
construído às margens do Rio Paranapanema. Ambas as obras demandaram curto espaço de tempo
entre arrumar documentação e terreno e agora ambas então em ritmo desacelerado. Relatou um
incidente de falta de médicos no Hospital e Maternidade Santa Marcelina que mantem contrato com a
prefeitura municipal. Disse que seu vizinho teve que ir até a cidade de Paranapoema buscar um médico
para atender sua esposa. aqui no hospital, o que em sua opinião é uma vergonha. Em a parte permitido
ao vereador Genivaldo Belo este disse que em sua opinião o médico perito contratado pela prefeitura
está só levando dinheiro. Disse que o mesmo recusou todos os atestados, até da servidora Maria Isalta
cujo estado de saúde é percebido pela dificuldade que a mesma tem em falar. Falou que é isto é uma
incompetência e que dois funcionários foram a justiça rever seus direitos. Lembrou que os funcionários
fazem recolhimentos ao Fundo de Previdência Municipal justamente para que este o ampare quando
sua saúde estiver debilitada. Pediu aos colegas vereadores que observem esta situação de funcionários
que precisam fazer valer seus direitos, principalmente da servidora Maria Isalta. De volta ao vereador
Paulo Fernandez este lamentou que a Promotoria da Comarca tenha proibido a Lanchonete do Valdeir
de promover brincadeiras dançantes nas noites de sábado. Lembrou da promessa do executivo
municipal de reformar o antigo Centro de Convivência e transformar em clube dos jovens, mas até
agora esta promessa não se concretizou. Lembrou que aquele era o único lugar onde os jovens podiam
ir, salvo aqueles que têm automóvel e podem se deslocar a cidades vizinhas. Em seguida agradeceu e
se despediu. O vereador Antônio de Souza Ramalho saudou a todos em seguida relatou que a
Empresa de Transportes Andorinha ainda não respondeu ao ofício que questiona a retirada de seus
ônibus de nossa cidade. Ainda assim, em conversa com um funcionário que trabalha na sede da
empresa em Presidente Prudente foi informado que a cessão de atendimento está atendendo a uma
proibição por parte da Agência Nacional de Transporte Terrestre. Disse que amanhã os serviços da
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empresa de transporte serão interrompido, e que a superintendência de Brasília diz que esta questão
dever ser resolvida com dirigentes estaduais. Comunicou que a partir de amanha a empresa de
Transportes Real irá assumir estas linhas deixadas pela Andorinha e que a prefeitura está fazendo o
que pode para que a população não fique sem ônibus. Pediu que o funcionário que foi designado para
responder aos ofícios enviados por esta Casa ao Executivo Municipal responda outras solicitações que
ele fez. Disse que de trinta pedidos só um foi atendido e que em outras ocasiões oito pedidos foram
atendidos num total de dez. Lembrou que esta Casa de Leis envia ofícios para todas as esferas de
governo e que só o deputado Nereu Moura responde todos a ele enviado. Informou aos vereadores que
as conversões partidárias só podem ser realizadas entre o dia vinte de junho a dois de agosto deste
ano. Pediu que o prefeito ordene que suas assistentes sociais façam uma campanha do agasalho e se
for preciso fazer pedidos a Provopar para que a mesma envie cobertores a nossa cidade para que
nossos munícipes sejam atendidos. Disse que se caso seja feita esta campanha tem certeza que muitos
cidadãos irão colaborar. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Dejaci Dias de Oliveira
saudou a todos em seguida parabenizou ao vereador Marcelino Donizete Ribeiro pelo seu trabalho
como empresário. Disse que em suas viagens tem ouvido falar dos bons trabalhos realizados por sua
empresa. Falou que o vereador/empresário em breve será um dos mais importantes em seu ramo de
atuação. Sugeriu aos vereadores que na próxima semana se reunissem antes da sessão ordinária para
discutir junto com o departamento contábil e jurídico desta Casa o Projeto de Lei número dez que trata
da Lei de Diretrizes Orçamentárias. Em a parte permitido ao vereador Genivaldo Belo este disse que
há algumas desconexões nesta Lei em artigos que dizem por exemplo que é necessário recuperar
morarias de pessoas carente, mas ao mesmo tempo não é permitido dar benefícios como este direto ao
cidadão. Por este motivo o vereador entende que realmente é necessário que alguém explique este
Projeto. De volta ao vereador Dejaci Dias este disse que é necessário que pelo menos tenha estas
metas, senão nem pedir pode. Sugeriu ao presidente que convide os departamentos jurídicos e
contábeis para juntos deliberarem sobre o projeto. Lamentou fatos distorcidos que quase o fizeram
perder amizade se não fosse salvo pelo vereador Genivaldo Belo. Relatou alguns acontecimentos
sobre funcionários públicos municipais que alegam não ter saúde para trabalhar, apresentando
atestados e ao mesmo tempo freqüentarem bares e lanchoentes. Relatou também alguns que alegam
não ter voz, mas podem viajar para qualquer lugar do Paraná quando bem entenderem. Falou de outros
que apresentam atestados aqui e estão trabalhando normalmente em outros lugares. Ou outros que
dizem não ter voz para trabalhar, mas fora do trabalho podem gritar com outras pessoas. Disse que
estes funcionários estão desmoralizando quem realmente trabalha e que isto é uma vergonha. Disse
que isso é uma pilantragem e se o colocarem a fiscalizar irá formalizar denúncia a promotora todas as
vezes que constatar estes fatos. Concordou com o vereador Genivaldo Belo quando este disse que é
lá que se resolve problemas como este. Disse também que uma trabalhadora justa, como a senhora
Maria Isalta paga pelos erros destes funcionários. Falou aos vereadores que é preciso ficar atentos a
este fatos e que se precisar tomará frente. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador José
Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos em seguida falou que as respostas a seus
questionamentos sobre problemas na rodoviária e sobre a falta das placas contendo os nomes das ruas
do conjunto habitacional Firmino Matias foram respondidos. Sobre questões que a prefeitura reluta em
atender, como a do horário de expediente nas repartições públicas municipais disse que caso não haja
solução com o executivo ele e o vereador Genivaldo Belo levarão esta questão até a promotoria da
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comarca. Sobre os reparos na rodovia que liga Itaguajé a Paranapoema e Itaguajé a Jardim Olinda,
solicitado por várias vezes nesta Casa de Leis, disse que os maquinários já estão a beira da rodovia
prontos para iniciar as obras de reparo. Relatou que esteve nos departamentos da prefeitura cumprindo
com sua obrigação de vereador fiscalizando e tirando informações sobre os trabalhos de cada um
deles. Disse que os questionamentos foram esclarecidos e que foi bem recebido pelos funcionários por
onde passou. Agradeceu ao deputado federal Enio Verri pelas conquistas entregues ao Conselho
Tutelar de nossa cidade e almejou que os demais deputados que receberam votos em nosso município
que façam o mesmo. Lamentou que a Promotoria de nossa comarca proibiu que a Lanchonete Valdeir
promovesse brincadeiras dançantes nas noites de sábado e domingo. Lembrou que a referida
lanchonete era a melhor opção de sábado, assim como o Clube de Conivência da Melhor Idade é
atualmente nas sextas feiras. Disse que briga tem em todo lugar e este não deveria ser um motivo
levado em consideração. Em a parte permitido ao vereador Genivaldo Belo este disse que o motivo
principal foi o volume alto do som, constatado por uma empresa que a prefeitura municipal contratou
sem avisar a lanchonete sobre esta diligencia. De volta ao vereador José Bonfim este lembrou que
som alto também está presente no Clube de Convivência da Melhor Idade. Em seguida agradeceu e se
despediu. O vereador presidente Eduardo Parron disse que estes fatos relativos a funcionários
públicos municipais é uma falta de amor no próprio pão de cada dia e que alguma providencia deve ser
tomada. Em a parte permitido ao vereador Genivaldo Belo este pediu que dois ou três vereadores
acompanhassem o caso da servidora Maria Isalta e que o médico perito mandou uma funcionária
operada voltar a trabalhar. Em outro a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu este questionou como
funcionários como os citados pelo vereador Dejaci Dias passam pelo perito. De volta ao vereador
Eduardo Parron este disse que é necessário filmar estes funcionários e formalizar denúncia. Por fim
disse que neste caso é preciso que justiça seja feita. Nada mais havendo a tratar, o presidente justificou
a ausência do vereador Marcos Sebastião Alves da Silva e em nome de Deus e da Justiça declarou
encerrada a Sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos redigi a presente Ata que
após lida e aprovada vai assinada pelo presidente e demais vereadores presentes.
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